



# Sezóna

**Téma: Novinky na sportovištích** 4-5

**Zařid' si stipendium u armády!** 8

**Změny v městské  
autobusové dopravě** 10

# Úvodník



Vážení spoluobčané,

červnové číslo zpravodaje dostanete do svých schránek na konci května. Ale když píšu tyto řádky, je teprve devatenáctého. Neděle, padesát dnů po Velikonočních. Tento den slaví křesťané letnice, Boží hod svatodušní. Datum je pohyblivé – napřesrok případně na 8. června. Právě v tomto období se konají Jízdy králů, tradice zapsaná na seznamu nehmotného kulturního dědictví Unesco. Během svatodušních svátků se čistily studny a přírodní prameny – otvíraly se studánky. V době sucha konali lidé procesí, během nichž prosili o déšť. V posledních letech, kdy hladiny řek klesají, zdá se být tento problém ještě palčivější. Nízký stav vody v řece Chrudimce umožňoval v minulosti koupání u několika jezů: u Janderova, Na Šlajsně a U Utopeného. V červnu roku 1876 byla v Chrudimi otevřena plovárna. Chcete-li vědět, kde to bylo, začtěte se do článku o chrudimských plovárnách. Dozvíte se mimo jiné, co bylo unikátem nové plovárny vybudované v polovině 20. století, čím bylo výjimečné koupaliště otevřené v roce 2000, a hlavně to, kdy bude letos zahájen provoz chrudimské plovárny.

Vedle plavání jsou i další aktivity vhodné pro všechny věkové kategorie; například procházky. V dřívějších dobách chodili lidé touto dobou na svatodušní vycházky. Vy máte možnost vybrat si v každém čísle zpravodaje výlet podle vlastní chuti. Tentokrát se například můžete s Klubem českých turistů vydat do Náměště na Hané nebo k větrnému mlýnu Černilov. Chcete-li pro své zdraví udělat ještě víc, nenechte si 20. června ujít Den zdraví v Klášterních zahradách. Zdravé město Chrudim ve spolupráci se Střední zdravotnickou školou pro vás připravilo bohatý program, s nímž vás zpravodaj ve stručnosti seznámí.

Svatodušním svátkům se také říká „rozálie“ podle růží, které v tomto čase kvetou a kterými se zdobily kostely. Až zavítáte do klášterních zahrad, určitě si vychutnejte klidnou chvilku v rozáriu. A pokud to nevíte, na tomto voňavém a tichém místě je možné uspořádat i svatební obřad. Třeba vás tato rajská zahrada inspiruje k tomu, abyste se sami podíleli na zkrášlení našeho krásného města a zapojili se do soutěže Rozkvetlé město se svou balkonovou výzdobou nebo předzahrádkou. Informace o soutěži naleznete na následujících stránkách. Možná jste zaznamenali, že v Chrudimi vznikají i další místa s květinovými záhony. Nově osazené byly i zelené plochy na Žižkově náměstí. Trvalkové záhony vznikly v rámci projektu Tvořím Chrudim; v loňském roce se tento návrh umístil na 2. místě a nyní dochází k jeho realizaci. Participativní rozpočet pro letošní rok je stále ještě otevřený; máte-li sami nápad, jak přispět ke zkvalitnění života ve městě, můžete svůj návrh podat do 23. června tohoto roku.

Růže jsou symbolem lásky a trpělivosti. Snad proto bývají tak často součástí svatebních kytic – aby ta láska dlouho vydržela. Rád bych na závěr poblahopřál těm, kterým to vydrželo dlouhých padesát let: manželům Chudobovým a manželům Tichým, kteří v tomto roce oslavili zlatou svatbu. Přeji vám ještě mnoho společně prožitých šťastných let.

Všem čtenářům zpravodaje přeji krásné jarní dny, mnoho zážitků a příjemných chvil s naším zpravodajem.

*František Pilný, váš starosta města Chrudim*

## Dětský den

1. 6. od 9 hod.

Klášterní zahrady

## Jazz ve vinárně – Otto Hejnic Trio

5. 6. od 19 hod.

Vinárna Muzeum

## Jaro, Léto, Podzim, Zima – baroko je vždycky prima

9. 6., 14–16 hod.

Muzeum barokních soch

## Chrudim na cestách – Park v Průhonicích

11. 6.

## Tady Vary: Ve jménu cti

12. 6. od 20 hod.

Městské kino Chrudim

## Povídání o barokním umění na Chrudimsku III.

19. 6. od 10 hod.

Muzeum barokních soch

## 73. loutkářská Chrudim 2024

28. 6. – 4. 7.

## XIII. řádné zasedání

### Zastupitelstva města Chrudim

17. 6. od 16 hodin

ve velké zasedací místnosti

ve 2. patře budovy MěÚ

v Pardubické ul. 67

Příští uzávěrka:

**12. června 2024**



## Okénko matričních událostí

### Narození

Chrudimská porodnice přivítala v dubnu na svět 82 miminek, z toho 37 dívek a 45 chlapců. Novými občánky města Chrudim se stalo 11 dětí. Oblíbená jména tohoto měsíce jsou Natálie a Mikuláš.

### Svatby

V dubnu se rozhodlo vstoupit do manželství 13 párů, z toho jedna svatba se konala v Rabštejnské Lhotě, jedna v Klášterních zahradách a zbylé v obřadní síni města.

### Úmrtí

V průběhu měsíce zemřelo v Chrudimi 53 osob, 32 mužů a 21 žen, z toho 11 občanů města Chrudim.

*Hana Květenská, vedoucí úseku matrik*

## Vítání občánků

Dne 22. dubna 2024 bylo v městské obřadní síni uvítáno do života jedenáct nových občánků:

Matěj Kopecký, Sebastian Bůna, Stela Pecháčková, Matyáš Douša, Anežka Froňková, Eliška Janečková, Emma Schejbalová, Jakub Petráň, Anežka Hrdličková, Jiří Drbošal a Emma Pochobradská.

Plno zdraví a štěstí do dalšího života popřála dětem i jejich rodičům zastupitelka města paní Šárka Trunečková. Zaspívat malým Chrudimákům přišly děti z Mateřské školy U Stadionu s paní učitelkou Denisou Víškovou, na varhany malou slavnost doprovodila Mgr. Hedvika Jochcová. Knižním dárkem přispěla Městská knihovna Chrudim.

*Renata Toufarová, tajemnice Komise pro občanské záležitosti*

## Zlatá svatba

Dne 20. dubna 2024 oslavili zlatou svatbu, padesát let společného života, manželé Jaroslava a Petr Tiší.

Zlatým manželům popřála do dalších společných let hodně zdraví, štěstí, rodinné pohody a spokojenosti zastupitelka našeho města, paní Šárka Trunečková. Oslava vzácného zlatého výročí se konala v obřadní síni Městského úřadu Chrudim. Na varhany slavnost doprovodil pan Petr Špáta.

Dne 27. dubna 2024 rovněž v obřadní síni Městského úřadu Chrudim oslavili zlatou svatbu manželé Růžena a Miroslav Chudobovi.

Mnoho zdraví, štěstí a ještě spoustu krásných společných let popřál oslavencům zastupitel města pan Petr Řezníček. Kromě pana Petra Špáty na varhany přispěli krásným hudebním vystoupením mladí hudebníci Eliška Ryzová a Samuel Novák.

Ke gratulaci oběma párům se s přáním pevného zdraví a životního optimismu připojuje i Komise pro občanské záležitosti.

*Renata Toufarová, tajemnice Komise pro občanské záležitosti*

## Vyměnit si řidičský průkaz je možné i on-line

Dovolujeme si upozornit řidiče, že v České republice již od začátku roku 2024 řidič nemusí mít u sebe řidičský průkaz, ale je nutné, aby byl platný. V roce 2024 se výměna řidičských průkazů v Pardubickém kraji týká ještě 18 000 řidičů. O nový průkaz lze požádat buď osobně již tři měsíce před vypršením platnosti stávajícího řidičského průkazu nebo **on-line** přes Portál dopravy. Na Portálu dopravy je formulář žádosti již vyplněný a podepsaný, stačí si jenom nastavit konkrétní údaje a vybrat si úřad, kde si řidič chce nový řidičský průkaz vyzvednout.

*Petra Pinkeová, oddělení evidence řidičů*

## Projekt Kameny zmizelých letos končí

Letos bude v Chrudimi dokončena realizace projektu Stolpersteine neboli Kameny zmizelých. Bude umístěno posledních 12 kamenů pro oběti nacistické perzekuce, čímž jejich počet ve městě dosáhne čísla 88. Toto číslo je v této chvíli konečné, nevyklučuje však další instalace, pokud by nové výzkumy prokázaly další nevinné oběti nacismu. Je však třeba zdůraznit, že tato iniciativa připomíná oběti, které byly k likvidaci vybrány pro svůj rasový původ, politické názory či sexuální orientaci, nejedná se o členy odboje, kteří se pro svou činnost rozhodli s vědomím rizika, které podstupují. Na památku odbojářů již většinou byly památníky odhaleny, Kameny zmizelých zaplňují mezeru za tyto po léta opomenuté oběti.

Instalace proběhne v úterý 10. září od 9 hodin u kostela sv. Kateřiny a na dvou dalších adresách. Nyní se dostáváme ke kamenům pro rodiny, které žily na bývalém Kateřinském předměstí, převážně v jeho hlavních obchodních tepnách v Havlíčkově a Palackého ulici. Tyto ulice a jejich domy byly bohužel demolovány v 70. a 80. letech minulého století, nemůžeme tak zde dodržet tradici, že se kameny pokládají na místa před domy, z nichž byli jejich obyvatelé odvlčeni. Náhradní řešení je pak umístit je v blízkosti tohoto místa. Přirozeným centrem této městské části byl od středověku kostel sv. Kateřiny, kolem něhož domy stály, a zde se odehrával též obchodní a společenský život města. Kameny proto budou umístěny v pěší zóně v této lokalitě, naproti u mostu byly již dříve položeny kameny pro rodinu Witzovu, jejíž dům čp. 91/III již rovněž nestojí a v jeho místě je dnes objekt restaurace.

Další adresa pokládky bude před domem čp. 572 v ulici Obce Ležáků a poslední kámen položíme u budovy Staré radnice na Resselově náměstí. Zde se opět jedná o náhradní řešení – bude to kámen pro Annu Jonášovou, jejíž manžel pracoval v chrudimském cukrovaru. Jejich tamní dům čp. 259 v Tovární ulici však podlehl bombardování v roce 1944. Kámen proto bude umístěn u radnice směrem na Fortnu do míst, kudy rodina do města pravidelně chodila.

V dalším čísle budete blíže informováni o přibězích rodin, na které v tomto roce vzpomene, a přidáme podrobnosti o pietním aktu, který bude s pokládáním spojen.

*Alžběta Langová*

# Novinky na sportovištích města Chrudim

**S blížícím se letním obdobím je na čase zadívat se směrem k městským sportovištím, kde se již v jarních měsících intenzivně připravovali na novou letní sezónu. Výsledkem je několik zajímavých novinek, a to nejen čistě sportovních. A také se blíží jedno velké výročí.**

Letní koupaliště je v provozu od roku 2000, tudíž se blížíme mílovými kroky ke čtvrtstoletí jeho provozování. V tomto roce jsme přišli s prvním celonerezovým koupalištěm v České republice. O tento primát jsme již dávno přišli, ale nastala doba, kdy je možné nesnadné rozhodnutí tehdejšího zastupitelstva o vybudování prvního celonerezového koupaliště vyhodnotit. Je třeba zmínit, že v té době šlo o investici o 30 % vyšší, než by bylo běžné koupaliště keramické. Nerezové koupaliště je stále v provozu, a to bez větších oprav a rekonstrukcí, což o ostatních koupalištích rozhodně říci nelze. Nechtěl bych tuto skutečnost zakřiknout, ale s dostatečným odstupem času je třeba zmínit, že šlo o rozhodnutí správné.

Na letním koupališti jsou k dispozici tyto bazény:

25metrový bazén s pěti drahami, rekreační bazén s ostrůvkem a vzduchovým a vodním chrličem a vodní clonou, bazén pro neplavce s divokým kanálem se skluzem mezi bazény a samozřejmě pro nejmenší dětské brouzdaliště. Součástí letního koupaliště je i krytý plavecký bazén, který slouží pro kondiční plavce a jízdu na tobogánu.

V průběhu let jsme vybudovali dvě hřiště na plážový volejbal, pingpongové stoly a dětské hřiště s prolézačkami, pískovištěm a houpačkami pro nejmenší návštěvníky letního koupaliště. V nedávné době jsme ve spolupráci s chrudimskými pétanquisty vybudovali hřiště na pétanque. Hřiště je k dispozici nejen v době provozu koupaliště, ale je možné si zde zahrát i mimo letní sezónu. Jen je třeba si termín domluvit.

Zahájení sezóny jsme od začátku provozu směřovali na poslední víkend v květnu. Letos jsme si dali úkol připravit koupaliště o týden dřív, kdyby přišlo letní počasí už v tomto měsíci. To se nám podařilo a čekáme na pěkné počasí. Zpravodaj vychází v červnu, čtenář už tedy ví, jestli nám štěstí a počasí přálo.



Nové bistro u plaveckého bazénu



Připraveno na novou sezónu!

Stejně jako v krytém plaveckém bazénu se o bezpečnost návštěvníků stará Vodní záchranná služba Chrudim, která od začátku zajišťuje plynulý provoz na nejvyšší možné úrovni, jaké lze u nás dosáhnout. Záchranáři, většinou studenti, jsou školeni profesionálními členy prezidia Vodní záchranné služby ČČK a celoročně pravidelně trénují v plaveckém bazénu v Chrudimi.

Z novinek, které bezprostředně nesouvisí s letním koupalištěm, bych se rád zmínil o znovuotevření bistra v krytém plaveckém bazénu v Chrudimi. Ve spolupráci s nájemcem jsme před časem otevřeli nové prostory, které lákají nejen svým vzhledem, ale převážně kvalitním občerstvením domácí výroby, kvalitní kávou a dalšími příjemnými změnami.

Na závěr bych se chtěl zmínit o otevření venkovního kluziště, které bylo uvedeno do provozu v druhé polovině prosince loňského roku. I když jsme se po celou dobu kvůli teplé zimě potýkali s nepříznivým počasím, věřím, že venkovní kluziště oslovilo řadu návštěvníků, v převážné míře rodičů s dětmi. O této skutečnosti vypovídá fakt, že během dvou měsíců provozu navštívilo kluziště přes čtyři tisíce návštěvníků. V jarních až podzimních měsících je na místě venkovní ledové plochy multifunkční hřiště, které lze užívat k jiným druhům sportu např. hokejbal, malá kopaná, in-line hokej apod. Omezením je pouze velikost hřiště tj. 30 × 17 m.

Ať už jste milovníci léta a koupání, nebo máte raději zimní radovánky, vězte, že jste na našich sportovištích vítáni. Jsme připraveni na vaši návštěvu a těšíme se na vás.

Luděk Marousek,  
ředitel spol. Sportovní areály města Chrudim, s. r. o.





Nové hřiště na pétanque

## Plovárny

Místa vyhrazená a zařízená k rekreačnímu a zdravotnímu, popřípadě závodnímu plavání a pro koupání.

Nízký stav vody v řece Chrudimce umožňoval koupání jen u několika jezů (u Janderova, Na Šlajsně, U Utopeného). V roce 1875 vznikl spolek pro zbudování plovárny, jež byla otevřena již na začátku června roku 1876. Nacházela se v prostoru dnešního parku u stadionu Emila Zátopka na konci Koželužské ulice. Bazén z pískovce měl rozměry 40 × 20 m a hloubku 1,5 – 2,0 m a procházela jím voda z nedalekého vodního náhonu. Později přešla plovárna do vlastnictví obce a fungovala až do poloviny 20. století. Vedle toho se občané koupali v lázních nebo nadále v řece, což v případě nahých jedinců vyvolávalo veřejné pohoršení.

V letech 1947–1952 byla v místech bývalého mlýna Valcha zbudována nová městská plovárna s padesátimetrovým bazénem, bazénem pro skoky do vody (prkno 1 m a 3 m, věž 5 m a 10 m), brouzdalištěm a dětským bazénem se skluzavkou. Za architektonický unikát byl označován skokanský můstek. Nakrátko se správy této plovárny ujala tělovýchovná jednota, jinak šlo o městské zařízení. Zásadní přestavbu prodělal celý areál v letech 1999–2000, předmětem diskusí se staly zejména ojedinělé nerezové vany. V sousedství plovárny byl v roce 1993 otevřen krytý komplex s bazénem o délce 25 m, dětským oddělením, saunou, bufetem a tobogánem.

Ivo Šulc (*Chrudim. Vlastivědná encyklopedie, 2005, s. 120*)



Plovárna okolo roku 1910 (Regionální muzeum v Chrudimi)

## Odbor investic informuje

Z probíhajících realizací uvádíme následující:

Stavba *Lávka LO3, ul. V Průhonech, Chrudim* probíhá dle časového harmonogramu, dokončena by měla být do poloviny července. Je realizována kompletní obnova veřejného osvětlení města Chrudim – I. a II. etapa. Jedna etapa zahrnuje výměnu přibližně 1000 kusů svítidel za úsporná LED svítidla. Harmonogram výměny světelných bodů uveřejňujeme na internetových stránkách města. Byla provedena montáž I. etapy, nyní budou probíhat světelná měření.

Pokračuje přístavba a rekonstrukce Sportovní haly Chrudim, kde se dokončují práce na podhledech velké a malé haly. V červnu bude zahájena pokládka podlahy na tribuně, na kterou naváže montáž kovových sedaček.



Po zimní sezóně byla provedena údržba a spuštění fontán. Na kašně na Resselově náměstí byla zahájena akce *Oprava technologie fontány, vyložení olověných van a restaurování pískovcových prvků kašny*. Na tuto akci město Chrudim zažádalo o dotaci z Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón. Oprava zahrnuje nové vyložení van kašny olovem, restaurování chrličů a lastur, vodorovných kamenných ploch nad vanami kašny a kamenných prvků pod olověnými vanami. Realizována bude rovněž i úprava technologické šachty a vnitřní technologie šachty. Akce je plánována do konce září.

Probíhá také rekonstrukce schodišťových stupňů k lávce na nábřeží Karla Čapka. Nově navržené schodiště architektonicky respektuje původní vzhled nábřežní zdi.

Na ZŠ Dr. Peška a ZŠ Dr. Malíka je realizována výměna střešní krytiny, na kterou naváže instalace fotovoltaických výroben elektrické energie.

K akci *Autobusový záliv u Dětského domova, Chrudim a Autobusový záliv v ulici Čáslavská, Chrudim* proběhlo výběrové řízení a byla uzavřena smlouva se zhotovitelem stavby. Na uvedenou stavbu získalo město Chrudim dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

Adéla Marková

## Kulturní dotace

Kulturní dotace schválila rada města dne 11. 3. 2024 usnesením R/144/2024.

| Subjekt                                      | Název   | Činnost –<br>schválená<br>částka RM | Projekt –<br>schválená<br>částka RM |
|--|---|-------------------------------------|-------------------------------------|
| MaChr za Chrudim malebnou z. s.              | činnost   | 35 000 Kč                           | 0 Kč                                |
| Hana Černá                                   | Plesové choreografie a párové tance Chrudim 2024            | 0 Kč                                | 30 000 Kč                           |
| Retro-Band Chrudim, z. s.                    | činnost   | 15 000 Kč                           | 0 Kč                                |
| Melodie Chrudim, z. s.                       | Melodie Chrudim, z. s. Podzimní koncert Big bandu Chrudim   | 0 Kč                                | 20 000 Kč                           |
| Melodie Chrudim, z. s.                       | Melodie Chrudim z. s. činnost + Jarní koncert BBCH          | 40 000 Kč                           | 20 000 Kč                           |
| Pop Balet, z. s.                             | celoroční činnost PopBalet 2024                             | 0 Kč                                | 0 Kč                                |
| Spolek Hurá na Výlet!                        | Komunitní centrum (dotace na činnost)                       | 15 000 Kč                           | 0 Kč                                |
| YANDEROV, z. s.                              | Festival Yanderov 2024                                      | 0 Kč                                | 60 000 Kč                           |
| Národopisný soubor Kohoutek, z. s.           | činnost   | 20 000 Kč                           | 0 Kč                                |
| Národopisný soubor Kohoutek, z. s.           | Masopustní obchůzka 2024                                    | 0 Kč                                | 10 000 Kč                           |
| Národopisný soubor Kohoutek, z. s.           | Dožínky 2024  | 0 Kč                                | 15 000 Kč                           |
| Národopisný soubor Kohoutek, z. s.           | Trochu výroční 2024 – 40 let Národopisného souboru Kohoutek | 0 Kč                                | 25 000 Kč                           |
| Spolek pro podporu tradic loutkářství        | Loutkářský pouliční festival                                | 0 Kč                                | 30 000 Kč                           |
| Loutkářský soubor „AHOJ“ Chrudim, spolek     | František v Africe + činnost                                | 15 000 Kč                           | 5 000 Kč                            |
| Chrudimská komorní filharmonie, z. s.        | Chrudimské rendez-vous                                      | 30 000 Kč                           | 10 000 Kč                           |
| RESSEL, z. s.                                | RESSEL, z. s.   | 0 Kč                                | 5 000 Kč                            |
| Regionální muzeum v Chrudimi                 | Chrudimská muzejní noc 2024 – Živá historie                 | 0 Kč                                | 20 000 Kč                           |
| Muzeum loutkářských kultur v Chrudimi        | Cyklus loutkových divadelních představení pro děti          | 0 Kč                                | 20 000 Kč                           |
| Salvátor – Chrudim, z. s.                    | činnost   | 15 000 Kč                           | 0 Kč                                |
| Regionální muzeum v Chrudimi                 | Rok na Chrudimsku v tradicích                               | 0 Kč                                | 15 000 Kč                           |
| Divadelní spolek Jana Nepomuka Štěpánka      | činnost   | 20 000 Kč                           | 0 Kč                                |
| Slavoj – pěvecký a hudební spolek v Chrudimi | činnost, projekt – Mezinárodní sborové setkání              | 20 000 Kč                           | 10 000 Kč                           |
| Klub rodičů při ZUŠ Chrudim, z. s.           | činnost   | 20 000 Kč                           | 0 Kč                                |
| Klub rodičů při ZUŠ Chrudim, z. s.           | Evropský den hudby  | 0 Kč                                | 20 000 Kč                           |
| Divadelní spolek Jana Nepomuka Štěpánka      | Chrudimská opona  | 0 Kč                                | 8 000 Kč                            |
| Klub rodičů při ZUŠ Chrudim, z. s.           | Ples hudebníků  | 0 Kč                                | 20 000 Kč                           |
| Pop Balet, z. s.                             | Taneční představení – Hejblata Jaro 2024                    | 0 Kč                                | 0 Kč                                |
| Pop Balet, z. s.                             | Taneční představení – To nejlepší z Hejblat 2024            | 0 Kč                                | 0 Kč                                |
| Pop Balet, z. s.                             | Příměstský taneční tábor InDance 2 turnusy                  | 0 Kč                                | 0 Kč                                |
| Hudební spolek Chrudim                       | Odložený koncert k 20. výročí bandu                         | 20 000 Kč                           | 50 000 Kč                           |
| Hudební spolek Chrudim                       | Tradiční jarní koncert                                      | 0 Kč                                | 10 000 Kč                           |
| Kacafirek loutkářský spolek Chrudim          | činnost   | 5 000 Kč                            | 0 Kč                                |
| Naděžda Gutzerová                            | Kolem světa za 80 minut – cyklus cestopisných přednášek     | 0 Kč                                | 7 000 Kč                            |
| Mama klub Chrudim z. s.                      | Ukládání Broučků  | 0 Kč                                | 20 000 Kč                           |



## Den zdraví aneb naše „Zdrávka“ s námi slaví

Happening zdravého životního stylu už na vás čeká. Klášterní zahrady budou ve čtvrtek 20. června od 9.30 do 21.00 hodin patřit zábavě i poučení a charitativnímu Běhu naděje.

Naše „Zdrávka“, Střední škola zdravotnická a sociální Chrudim, slaví 35 let od svého založení. Proto jsme se rozhodli v rámci projektu Zdravého města spojit své síly a společně jsme pro vás připravili následující program.

- 9.30–17.00 hodin – charitativní Běh naděje
- 9.00–17.00 hodin – workshopy s tématem zdraví
- 10.00 hodin – oficiální zahájení akce
- 10.00–24.00 – resuscitační maraton
- 18.00 hodin – zahájení odpoledního programu
- 18.20 hodin – módní přehlídka historických uniforem zdravotních sestřiček
- 18.40–19.10 hodin – houslové vystoupení absolventky SŠZS Veroniky Rauchfussové
- 19.10–19.30 hodin – módní přehlídka oblečení CityZen
- 19.30–21.00 hodin – koncert kapely Ready Kirken

Program je připraven pro všechny věkové skupiny. Po celý den bude k dispozici občerstvení.

Do 15 hodin mohou zájemci konzultovat v poradně pro odvykání kouření a očkovací poradně Krajské hygienické stanice. Do 17 hod. pro vás budou připraveny ukázky pomoci zrakově postiženým u TyfloCentra Pardubice, prevence úrazů a poskytování první pomoci u ČČK, dentální hygienu si můžete zážitkově projít s aplikací GLITR. U Nadace EUC se dozvíte, jak na samovyšetřování prsů a varlat a u stánku VZP zase něco z oblasti výživového poradenství a odborného poradenství pro redukci váhy. U Oftexu si budete moci nechat změřit nitrooční tlak jako součást prevence proti zelenému zákalu.

Zakoupením výrobků můžete podpořit i sociální podniky Šance pro Tebe, Centra J. J. Pestalozziho a Domova sociálních služeb Slatiňany. Děti si budou moci zasportovat společně s Mama klubem. U Centra sociálních služeb a pomoci se zase dozvíte, jaké služby můžete využívat v péči o své blízké.

A co ze zábavy? Těšit se můžete na naše „zdravušky“ v historických uniformách, zaposlouchat se do něžných tónů houslí nebo naladit oko při módní přehlídce City Zen. Tento happening uzavřeme koncertem kapely Ready Kirken. Vezměte deku a budeme se na vás těšit. Součástí akce je i Běh naděje, který startuje od 9.30 do 17.00 hodin.

Budeme rádi, pokud přijdete podpořit i tuto humanitární akci, která je spojena s veřejnou sbírkou. Její výtěžek bude věnován na výzkum rakoviny. Trať bude možné absolvovat jakýmkoli způsobem, je připravena pro všechny věkové kategorie.

Akce má ještě doprovodný program, který můžete využít ve stejný den – čtvrtek 20. června a v pátek 21. června od 10.00 do 17.00 hodin. Pro veřejnost bude otevřená škola SŠZS Chrudim v Poděbradově ulici, její školní kavárna, zhlédnout zde budete moci výstavu fotografií, tabel a úspěchů žáků.

Nad akcí převzal záštitu starosta města Chrudim František Pilný a radní Pardubického kraje pro školství Josef Kozel.

Bližší informace najdete na [www.chrudim.eu/zdrave-mesto](http://www.chrudim.eu/zdrave-mesto) nebo na facebookovém profilu Zdravého města Chrudim či na webových stránkách Střední školy zdravotnické a sociální Chrudim.

Šárka Trunečková, koordinátorka Zdravého města a MA 21  
Jana Zemanová, ředitelka SŠZS

## Chyťte se příležitosti a změňte naši Chrudim

Že máte zatím nápad jen v hlavě? Nevadí, přijďte ho s námi ještě zkonzultovat.

Tvořím Chrudim – participativní rozpočet je stále ještě pro letošní ročník otevřen. Kde najdete jen tak 1 500 000 Kč, které můžete využít pro realizaci svých nápadů?

Je pravda, že pro přípravu projektu je třeba vaše angažovanost a váš čas. Ale nebojte se, budeme se snažit vám v tom pomoci. Pokud váháte a nevíte, zda do toho jít, ozvěte se na [sarka.trunec-kova@chrudim-city.cz](mailto:sarka.trunec-kova@chrudim-city.cz) nebo na [sona.polakova@chrudim-city.cz](mailto:sona.polakova@chrudim-city.cz).

Neváhejte a proměňte svůj nápad na zlepšení Chrudimi ve skutečnost. Projekty je třeba odevzdat do 23. června 2024. Přihlásit můžete i projekty, které se nedostaly do realizace v uplynulých ročnících. Více informací včetně pravidel a formulářů najdete na adrese [tvorim.chrudim.eu](http://tvorim.chrudim.eu).

Šárka Trunečková

## Jdeme cestou za zdravím – odpoledne plné nejen písniček

V úterý 18. června od 14.00 hodin to rozjedeme na plácku u Baringotky (na balustrádě u kostela Nanebevzetí Panny Marie). Blíží se prázdniny a s nimi i doba zvýšeného počtu úrazů u dětí. Veselou formou chceme dětem přiblížit úskalí a nebezpečí vzniku úrazů, která na ně mohou číhat při prázdninovém dovádění. Připravíme pro vás plyšákovou nemocnici, hru *Jdeme bezpečnou cestou*, tvořivou dílnu s Mama klubem a třeba přijde i princezna. Baringotka a Zdravé město Chrudim už se na vás těší.

Šárka Trunečková

## Žádosti o dotace ostatní – nezařaditelné mezi sport a kulturu – 2. kolo na rok 2024

Odbor školství, kultury a sportu (dále jen OŠK) sděluje všem zájemcům o poskytnutí dotací ostatních – nezařaditelných mezi sport a kulturu z prostředků města Chrudim, že **termín pro podání žádostí do 2. kola je od 10. srpna do 31. srpna 2024**. Do druhého kola zbývá k rozdělení 96 000 Kč.

Iveta Mudrochová

## Plán CSSP na červen

### Posezení s hudbou a tancem

13. 6. v 16.00 hodin

Měšťanská restaurace

Hraje skupina pana Zdeňka Škvařila.

### Kavárnička

(pro obyvatele domů s pečovatelskou službou)

20. 6. ve 14 hodin, DPS Obce Ležáků

25. 6. ve 14 hodin, DPS Soukenická

25. 6. v 15 hodin, DPS Strojařů

**21. 6. 2024** se uskuteční výlet na výstavu **Šikovné ruce našich seniorů** v Lysé nad Labem. Bližší informace u paní Potužákové na tel. 733 145 549.

## Zapůjčte si rehabilitační a kompenzační pomůcku

Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek v Centru pro zdravotně postižené a seniory Pardubického kraje, o. p. s. v Chrudimi vám pomůže s překlenutím období při vyřizování žádosti o vlastní pomůcku, při poruše vlastní pomůcky v nepředvídatelných situacích, například při úrazu apod.

Slouží osobám se zdravotním postižením, seniorům, jejich rodinným příslušníkům či jiným pečujícím osobám. Zápůjční doba pomůcky není omezena, pomůcku si můžete zapůjčit dle své potřeby.

V našem Centru v Chrudimi půjčujeme pomůcky určené dospělým osobám – různé typy chodítek, mechanické vozíky, toaletní židle, nástavce na WC, sedačky na vanu a do sprchy, dále polohovací lůžka, servírovací stoly, antidekubitní matrace a rehabilitační šlapadla.

Provozní doba pondělí–pátek dle předchozí domluvy. Pro více informací se můžete obrátit na tel. 775 693 982, na e-mail [kristyna.komarkova@czp-pk.cz](mailto:kristyna.komarkova@czp-pk.cz), nebo přijít osobně na adresu Revoluční 594, Chrudim.

*Kristýna Komárková, sociální pracovnice*

## Společně můžeme něco změnit

Chceme svět, kde člověk najde pomocnou ruku, když se dostane do těžké situace. Takový svět tvoříme pro sebe.

Vloni v našem Centru proběhlo 22 414 konzultací a terapií. To není jen číslo, jsou to příběhy konkrétních lidí, kterým jsme pomohli s jejich trápením – 844 dětí, 295 rodin, 2 006 dospělých a seniorů.

V Pardubickém kraji a na Vysočině se na nás mohou obrátit lidé, kteří řeší: strach, úzkost, nemoc, rozvod, ztrátu střechy nad hlavou, exekuce, oddlužení, deprese, šikanu, násilí, problémy v práci nebo ve škole a mnoho dalšího.

Pokud máte nějaké trápení a nechcete na něj být sami, jsme připraveni vám pomoci.

Pomoc najdete tady:

Krizová centra v Chrudimi, Jihlavě, Svitavách, Žamberku

Azylový dům Chrudim

Poradenské centrum pro děti a mládež Chrudim

Dům na půl cesty Havlíčkův Brod

Naše ambulantní pomoc je zdarma.

Kdybyste byli v krizi, pomohli bychom i vám, teď můžete pomoci vy:



Prispějte trvalým příkazem nebo jednorázově na náš dárcovský účet 4289681369/0800, nebo načtete QR kód v aplikaci fotoaparát vašeho mobilu a přispějte prostřednictvím [Darujme.cz](https://www.darujme.cz)

Děkujeme, že pomáháte s námi.

*Zuzana Tvrđíková,*

*Centrum J. J. Pestalozziho, o. p. s.*

## Studuješ a chceš k výsadkářům? Zaříd' si stipendium u armády!

Stipendijní program Ministerstva obrany (MO) nabízí středoškolákům z vybraných oborů zajímavou příležitost. Studentům bude vyplácet měsíční stipendia až 5 000 Kč. Podmínkou jsou dobré studijní výsledky a poté nástup do armády. Zájem je především o studenty a studentky elektrotechniky, telekomunikace, IT, strojírenství, dopravy, práva a dalších oborů.

Cílem tohoto programu je podpořit zájem žáků o vzdělávání ve vybraných oborech a motivovat je ke kvalitním studijním výsledkům, zároveň také získat kvalitní specializovaný personál ozbrojených sil České republiky.

Chrudimské studenty bude jistě zajímat, že stipendisty hledá i 43. výsadkový pluk v Chrudimi.

Klíčové body tohoto stipendijního programu:

- 1. Kdo je oprávněný:** Stipendium je určeno žákům středních škol denní formy studia. To zahrnuje absolventy středního vzdělání s maturitní zkouškou nebo s výučním listem v oborech uplatnitelných u armády.
- 2. Výše stipendia:** Výše stipendia se pohybuje mezi 4 000 Kč a 5 000 Kč měsíčně, v závislosti na hodnocení žáka na vysvědčení za předešlé pololetí.
- 3. Podmínky:** Žák nesmí mít opakovaně neomluvenou absenci, nesmí opakovat ročník a nesmí mít sníženou známku z chování.
- 4. Smlouva:** Smlouvu o poskytnutí stipendia uzavírá žák s velitelem vojenského útvaru nebo vojenského zařízení.
- 5. Délka služby:** Doba, na kterou se žák zaváže sloužit, musí odpovídat dvojnásobku doby, po kterou mu bylo stipendium poskytováno.



Pokud má student zájem, může si vybrat vojenský útvar, pro který uzavře smlouvu. Nelze zaručit, že daná jednotka právě hledá nové stipendisty, armáda se však bude zájemcům snažit vyjít maximálně vstříc. Například aktuálně uvádí, že poptává stipendisty i pro 43. výsadkový pluk v Chrudimi.

Další podrobnosti najdete na webu Armády ČR [www.doarmady.cz](http://www.doarmady.cz).

Pro Chrudim jsou vytipovány následující školy: *Střední průmyslová škola Chrudim*, Čáslavská 973 a *Střední odborná škola a Střední odborné učiliště obchodu a služeb Chrudim*, Čáslavská 205, Chrudim IV, 537 01 Chrudim. Další školy z Pardubického kraje najdete na zmíněném webu Armády ČR a v sekci Aktuality na webu města [chrudim.eu](http://chrudim.eu).

red

## DDM Chrudim: zájmové kroužky 2024/25

Přihlašování na zájmové kroužky na příští školní rok bude spuštěno v pondělí 17. června od 8 hodin.

Určitě vás také zajímá, kde se s námi setkáte v červnu – uvidíme se hned ve středu 1. června v Klášterních zahradách na Dni dětí. V úterý 11. června budeme v Městském parku na akci Bezpečné prázdniny. A v sobotu 15. června se na vás budeme těšit na Svatojánské slavnosti na Báře, kde pro vás budeme mít, jako každý rok, připravenou pohádkovou stezku.

A pokud ještě hledáte program na léto pro své ratolesti, zbývá nám posledních pár volných míst na našich letních táborech. Podrobnosti najdete na [www.ddm-chrudim.cz](http://www.ddm-chrudim.cz).

zaměstnanci DDM Chrudim

## Shrnutí zápisů do základních škol pro školní rok 2024/2025

K zápisům, které se v chrudimských základních školách konaly 5. a 6. dubna 2024, přišlo celkem 335 dětí. Do prvních ročníků po prázdninách nastoupí 254 z nich. O odklad školní docházky požádali zákonní zástupci 53 dětí. V každé škole se otevrou dvě první třídy s výjimkou Základní školy Dr. Peška, kde budou otevřeny tři. Budoucím prvňáčkům přejeme hodně školních úspěchů.

Veronika Straková, vedoucí oddělení školství

## Kde se učení setkává se zábavou

Mateřská škola Kaštánek vítá děti ve věku od 2 do 6 let do světa neomezeného poznávání a radostného objevování. Vzdělávání zde překračuje tradiční hranice a učitelé uplatňují individuální přístup tak, aby uspokojili jedinečné potřeby a zájmy každého dítěte.

Charakteristickým rysem Kaštánku je jeho zaměření na vícejazyčnost. Děti se seznamují s angličtinou již v raném věku, což vytváří pevný základ pro budoucí jazykové znalosti. Prostřednictvím

poutavých aktivit a interaktivních hudebních hrátek se jazykové vzdělávání stává přirozenou součástí každodenní rutiny. Vzdělávání v Kaštánku však daleko přesahuje hranice třídy. Školka klade velký důraz na sport, pohyb, cvičení a praktické dovednosti. Od turistiky a venkovních dobrodružství po hry uvnitř jsou děti povzbuzovány, aby prozkoumávaly své fyzické schopnosti a osvojily si celoživotní lásku k aktivnímu životnímu stylu. Učitelky Kaštánku se rády účastní činností, které pro děti připravují, a stávají se nadšenými partnery ve hře. Společná radost a pozitivní atmosféra podporuje pocit kamarádství a vzájemného respektu a vytváří vřelé vzdělávací prostředí.

To, co Kaštánka skutečně odlišuje, je jeho neochvějně odhodlání podporovat celostní pohodu u dětí, včetně nácviku správného dýchání. Naše učitelky, které jsou praktikantky vědomého dechu, vedou děti k důležitosti správného dýchání nosem a podporují dechovou všímavost již od věku batolete. Prostřednictvím řízených praktik a jemného povzbuzování během dne se děti učí využívat sílu svého dechu, podporují relaxaci, soustředění a emoční regulaci. Pěstováním dechové všímavosti od raného věku poskytujeme dětem neocenitelné nástroje, které jim umožní zvládat životní výzvy s vnitřní silou a odolností.

Rodiče, kteří hledají pro své děti podnětné a obohacující prostředí, zve MŠ Kaštánek na návštěvu a prohlídku svých prostor. Podívejte se na naše webové stránky [www.msstudankapce.cz](http://www.msstudankapce.cz) nebo na facebookový profil *Mateřská škola Kaštánek*. Přijďte objevit náš prostorný a osobitý interiér a připojte se k nám na cestě za dobrodružným poznáváním a zdravým životním stylem.

Stanislav Kopečný

## Příměstský tábor Veselá věda

Tábor je určen pro budoucí prvňáčky a školáky na 1. stupni ZŠ, kteří rádi prozkoumávají zákonitosti ze světa přírodních věd. Věnujeme se jednoduchým, věku dětí přizpůsobeným pokusům z oblasti chemie, biologie i fyziky.

A co nás čeká letos?

- čtyři dny plné bádání, pozorování a pokusů,
- objevování tajů samotného vzduchu a létání, hrátky s vodou, stavění vodních mlýnků či větrníků,
- malí badatelé se mohou těšit na kulinářské experimenty, při nichž budou zkoumat chutě a vůně potravin a pozorovat procesy při přípravě jídla,
- zkoumání blízké přírody a drobných živočichů obývajících potoky a půdu,
- plus jeden celodenní prázdninový výlet.

Tábor proběhne ve Spolkovém domě (Chrudim, Rooseveltova 490) v termínech 15.–19. července a 12.–16. srpna 2024, vždy od pondělí do pátku, od 8.00 do 16.00 hodin. Zajištěn je teplý oběd, svačina a pitný režim. Součástí programu je celodenní výlet. Je možné hlásit se i jen na jednotlivé dny.

Více informací naleznete na webových stránkách [www.veselaveda.cz](http://www.veselaveda.cz), kde najdete i on-line přihlášku.

Jindřiška Krčová, koordinátorka

## Motýlí půlhodinka

Milí čtenáři Chrudimského zpravodaje, naposled v lednu jsme vás zvali na Ptačí hodinku s Českou společností ornitologickou, která dopadla úspěšně, bylo u nás jak více sčítání, tak také více účastníků, za což velmi děkujeme.

Nyní nás však čeká další sčítání, tentokrát denních motýlů, což jsou výborní opylovači a mnohdy takové létající drahokamy naší přírody. Věnovali jsme se jim s mnohými z vás např. na letošním Dni Země v Klášterních zahradách, v rámci akce Chrudim za udržitelný svět či výstavách na Zemědělské škole Chrudim.

Následující celostátní sčítací akce se nazývá Motýlí půlhodinka. Bude probíhat **od 3. do 9. června 2024**. Jejím cílem je nejen přenést informace o stavech motýlů v ČR, ale i upozornit na to, že motýli z krajiny mizí, a zlepšit jejich ochranu. Organizuje ji skupina JARO ve spolupráci s Českou společností entomologickou, Biologickým centrem AVČR a dalšími partnery.

Co je pro pozorování důležité? Vybrat den, kdy má být nejlepší počasí a dopředu si nastudovat, jak někteří motýli vypadají. Ideální teplota je 20 až 30°C, jasno nebo polojasno a bezvětří, v čase od 10 do 17 hodin.

Formulář je k dispozici na webu [skupinajaro.cz/motyli-pulhodinka](http://skupinajaro.cz/motyli-pulhodinka). Pro každý den nebo místo je nutný nový formulář s poznámkou údajů o počasí, dni a místu pozorování. Po ukončení sčítání prosím zadejte údaje na web do 16. června 2024.

A kde a jak nejlépe pozorovat motýly? Sčítáme na procházce jedním směrem a nebo z jednoho místa bohatého na květy, dobře osluněného a nezarostlého hustými keři. Může jít o vaši zahradu, oblíbenou louku a nebo i park. Motýla nejlépe určíme, když si sedne. Čekáme, až uvidíme horní i spodní stranu křídel, abychom dobře viděli určovací znaky. Když s pozorováním motýlů teprve začínáme, nejprve zkusíme určovat ty druhy motýlů, které se považují nejsnáze.

Co když si nevím rady, nebo chci pomoci určit přesný druh motýla? Podívám se do určovacího klíče Atlasu denních motýlů (i v aplikaci nebo webové verzi). Pokud uvidím motýla, kterého nedokážu ani s pomocí určit, do pozorování ho nezapočítávám, stejně tak motýly noční, na které se akce nezaměřuje. Pokud budeme pozorovat více dní, je vhodné prostřídat více různých míst.

Sčítání není soutěž. I když je někde málo motýlů (i jen jeden nebo žádný), je to cenný údaj.

*Tibor Schwarz, Zelený dům Chrudim, z. s.*

## Letní otevírací doba IC

Od 1. června do 30. září 2024 bude Turistické informační centrum otevřeno opět sedm dní v týdnu:

pondělí–pátek, 8.00–12.00 a 12.30–17.00 hodin,  
sobota, neděle, svátky, 9.00–12.00 a 12.30–17.00 hodin.  
Zveme vás k návštěvě.

*kolektiv pracovníků a brigádníků TIC*

## Pohledem architekta

V dubnu proběhla již poněkolkáté pěkně zorganizovaná akce Desatero problémů Chrudimi pro rok 2024, kam mohou občané přinášet své podněty na zlepšení života ve městě. Mezi deseti odhlasovanými tématy je několik takových, která jako architekt považuji za zajímavá a jedno trochu kontroverzní, kterému bych se chtěl dnes věnovat, přestože riskuji z vaší strany velmi negativní odezvu. Tím tématem je výsadba dalších stromů na Resselově náměstí.

Diskuse o stromech na historických náměstích se vede v mnoha městech, a pokud je spojená s anketou či průzkumem veřejného mínění, tak bývá většina lidí pro (např. v Plzni 97 %). V tom malém procentu proti však bývá zastoupena významná část odborníků na architekturu, urbanismus či památkovou péči. A řekněme si proč.

Snad nikdo nezpochybňuje význam stromů ve městech – mají přínos klimatický, estetický, ekologický i psychologický. Je však otázkou, jestli by měly stát i v ploše náměstí, které s nimi historicky nepočítalo a které je srdcem města, místem oslav, trhů, koncertů, vzpomínek i demonstrací. Vzrostlé stromy na jednu stranu poskytují stín a příjemnou atmosféru, ale na druhou stranu narušují kompoziční prostorové vztahy a zakrývají pohledy na významné stavby v centru. Je zde i určitá pochybnost, jestli jsou stromy tím, co by lidi na náměstí přitahovalo. Pokud si chci posedět ve stínu pod stromy, tak jdu do parku. Na náměstí jdu, pokud je tam nějaký život, mohu se setkávat s lidmi, diskutovat, prožívat kulturní zážitek nebo se jenom tak bavit. Stín na náměstí mohou poskytnout i decentní slunečníky předzahrádek u kaváren a restaurací a lepšímu mikroklimatu pomůže kašna či jiné vodní prvky.

Znamená to, že jsem zcela proti výsadbě stromů na Resselově náměstí? Ne, takto striktně bych to neformuloval. Možná by se pro nějaký ten strom vhodné místo našlo, ale určitě bych byl proti neuvážené výsadbě stromů, které by nepředcházela rozsáhlá diskuse o celkové dopravní a architektonické koncepci náměstí.

Na závěr opět připomínám, že na konzultaci s městským architektem můžete přijít (nejlépe po předchozí domluvě e-mailem) v sudé pondělky mezi 15. a 17. hodinou (Pardubická 67, 3. patro, místnost 402) nebo si domluvit individuální čas a místo na [architekt@chrudim-city.cz](mailto:architekt@chrudim-city.cz).

*Martin Nedvěd, městský architekt*

## Změny v městské autobusové dopravě v Chrudimi od 9. června

V návaznosti na nový dopravní koncept na železniční trati Pardubice–Havlíčkův Brod, a tedy i na změny příjezdů a odjezdů vlaků do stanice Chrudim, dochází od 9. 6. 2024 i ke změnám jízdních řádů MAD Chrudim. Současné vedení linek neumožňuje zajistit návaznosti mezi příjezdy a odjezdy vlaků a MAD, a proto dochází k částečné úpravě trasování linek.

Vedení linek a návaznosti:

**Linka č. 1: Dopravní terminál – Tovární – Topolská – Na Větrníku**  
Spoje v pracovních dnech odjíždějí v intervalu 30 minut a v době dopoledního sedla (období, kdy je doprava klidnější a plynulejší)



vždy každou hodinu v časech X.18, resp. X.48 a navazují tak na Dopravní terminál na příjezdy vlaků, které jsou vždy v X.11 a v X.44. Po dojezdu této linky na Větrník spoje pokračují v X.02 a v X.32 do Markovic. Až bude příští rok opraven most v Malecké ulici, část spojů této linky bude převedena do linky č. 4, která bude obsluhovat zastávky K Májovu, U kapličky, V Malecku a Stromovka.

#### **Linka č. 2: Průmyslová zóna – Dopravní terminál – sídl. U Stadionu – nemocnice – Na Větrníku a zpět**

V pracovních dnech v době cca 5.35 a ve 14.30 hod. spoje při jízdě z průmyslové zóny obsluhují i zastávku Na Rozhledně ve směru do Markovic a odtud pak pokračují na Dopravní terminál a na Větrník. Spoj v 5.35 hod. z Rozhledny má na Dopravní terminál návaznost na linku č. 1 do Poděbradovy a Tovární ulice – odjezd v 5.42 hod. – a na vlak a autobus do Pardubic – odj. v 5.47 hod. a v 5.48 hod. Ve směru z Větrníku na Dopravní terminál v ranních hodinách jsou příjezdy linky nastaveny tak, aby navazovaly na odjezdy vlaků do Pardubic.

#### **Linka č. 3: Na Větrníku – Tyršovo nám. – nemocnice – Dopravní terminál – Na Rozhledně – Markovice**

Spoje v pracovních dnech odjíždějí většinou v X.02 a X.32 a v době dopoledního sedla po 30 minutách zajíždějí střídavě do Markovic a na zastávku Strojářů.

#### **Linka č. 4: Dopravní terminál – Tovární – U kapličky – Stromovka – Na Větrníku**

Linka bude v provozu po opravě mostu v Malecké ulici v druhém polovině letošního roku – viz linka č. 1.

#### **Linka č. 5: Markovice – Dopr. terminál – nemocnice – Tyršovo nám. – Na Větrníku – Dopravní terminál**

Tato linka je okružní a spojuje drtivou většinu zastávek na území města. V pracovních dnech kromě prázdnin je provozována v 30minutovém intervalu s odjezdy z Dopravního terminálu vždy v X.25 a v X.55 – tedy cca 10–15 min. po příjezdech vlaků z Pardubic. V době prázdnin je linka provozována v 60minutovém intervalu. Spoje po absolvování okruhu na Dopravní terminál jsou návazné na odjezdy vlaků do Pardubic. Spoje v době 7.05 až 7.35 hod. v pracovních dnech, resp. v době školního vyučování, po dojezdu na Dopravní terminál pokračují dál bez nutnosti přestupu jako linka č. 2 – odjezd v 7.05 hod. a od 2.9. jako linka č. 6 – odjezd v 7.35 hod. To tedy znamená, že cestující z oblasti Tovární a Poděbradovy ulice mohou cestovat z Dopravního terminálu dál ve směru na Kalábrii, na sídl. U Stadionu a k nemocnici a od 2.9. školní spoj v 7.35 hod. z Dopravního terminálu jede až do zastávky Novoměstská ul.

#### **Linka č. 6: Topol – Na Větrníku – Tyršovo nám. – sídl. U Stadionu – Obce Ležáků, v opačném směru Dopr. terminál – sídl. U Stadionu – nemocnice – Novoměstská**

Linka je v provozu pouze ve dnech školního vyučování v době mezi 7.15 a 7.55 hod. Ve směru od Topole linka obsluhuje většinu základních škol na území města.

*Martin Klimek, vedoucí Odboru dopravy*

## Technické služby informují

TS i letos pokračují v mytí kontejnerů na separovaný odpad ve veřejné síti a to 12. a 13. června, kdy speciální vůz provede oplach a dezinfekci.

Stále se množí tzv. černé skládky u sběrných míst, např. ve Škroupově ulici, U Stadionu, v Hradební a Dr. Malíka řešíme s městskou policií a viník se vystavuje zákonnému postihu.

Ve sběrném dvoře, kde provozujeme Re-Use centrum na drobný a velkoobjemový odpad, bylo s ohledem na navyšující se nabídku nutné další prostorové rozšíření. Toto množství se odráží i v získaných finančních prostředcích, a to bez mála 400 tisíc Kč za půl roku, které budou poukázány Útulku Chrudim.

Na úseku zeleně dokončujeme druhou seč mulčováním. Provedla se úprava keřových porostů za starou poliklinikou. Dále se pročistila Zlatá stezka od náletů, starých větví a plevele a vyčistil se odtokový kanálek. Instalovali jsme 50 ks zavlažovacích vaků ke stromům v Klášterních zahradách, v ulicích Václavské, Vlčnovské, V Hliníkách, Vrchlického, na Jungmannově nábřeží, na sídlišti Leguma, na Rozhledně, v MŠ Strojářů, MŠ U Stadionu a MŠ Dr. Malíka. Vak obsahuje zásobu 70 litrů vody, kterou dle potřeby TS doplňují. Rovněž provádíme závlivku speciálním kropicím vozem např. na nádraží, V Hliníkách, na stezce k Janderovu či v parku Střelnice.



Strojní blokové čištění pokračuje dle harmonogramu, který najdete na webu TS a města Chrudim. Rovněž provádíme vodorovné dopravní značení, pokud dovolí počasí. Soustavně probíhá likvidace plevele chemickou i ekologickou cestou. Pokračuje čištění chodníků mechanizací.

Od 1. června dochází k prodloužení provozní doby veřejných WC na Školním náměstí, a to od pondělí do pátku a v neděli do 19 hodin, v sobotu do 20 hodin.

Na hřbitově U Kříže je po opravě opět v provozu vodovod, který se nachází ve střední části hřbitova.

Přehled našich denních aktivit a novinek najdete na [www.tschrudim.cz](http://www.tschrudim.cz).

Útulek Chrudim informuje, že v rámci kastročnického programu došlo k odchytům dalších pěti koček. V současné době probíhá realizace nových kotců pro naše zvířecí klienty.

*Martin Netolický, ředitel*

## Loutkářský pouliční festival rozehraje Chrudim na konci června

Festival Loutkářská Chrudim již neodmyslitelně patří k začátku prázdnin a veřejnost se na festivalovou atmosféru města každoročně těší. Letos se při této příležitosti bude konat již 3. ročník *Loutkářského pouličního festivalu*, a to v neděli 30. června od 10 hodin do půlnoci.

Centrum města a různá zákoutí ožijí divadlem, hudbou, workshopy i happeningy. Park za divadlem bude věnován především aktivitám pro děti – workshopy, divadla, malování na obličej, akrobacie na šálách, řezbovaný kolotoč a jiné hry. Stejně tak bude pro děti určen i prostor Žižkova náměstí, kde se usídí kočovná herna Sládkovna. Na náměstí i na parkovišti bez aut budou probíhat řemeslné a rukodělné trhy s ukázkami řemesla či dílnami a dopoledne ve městě budete moci potkat i rozverně klauny, dopolední pohádku pro děti si také připravilo Muzeum loutkářských kultur či Baringotka, která sídlí v prostoru balustrády vedle kostela. Odpoledne program ještě víc rozjasní hudební vystoupení, divadla i happeningy – široké schody budou patřit literatuře a poezii, hudba bude znít v Břetislavově, Štěpánkově, Fortenské a Filištínské ulici, ale i na náměstí u Mlsného Pecivála či v podloubí. Také spolek Hurá na výlet připravil ve svých prostorách u Muzea hudební odpoledne a večer. Loutková divadla budou moci diváci navštívit před Muzeem loutkářských kultur, na náměstí i za divadlem.

Akci připravují pořadatelé festivalu Loutkářská Chrudim (Spolek pro vydávání časopisu Loutkář, Chrudimská beseda, NIPOS-ARTAMA Praha) ve spolupráci se Spolkem pro podporu tradic loutkářství a Muzeem loutkářských kultur. Do přípravy akce se také zapojili a vlastní program či aktivitu připravují: Mlsný Pecivál, pivovar Filištín, spolek Hurá na výlet, Baringotka, Barons Leather work, Amalthea z. s., Momo Chrudim, ZUŠ Chrudim, Regionální muzeum, Muzeum v přírodě Vysočina, spolek Kacafírek a další.

První ročník pouličního festivalu byl koncipován jako oslavy 50 let od založení Muzea loutkářských kultur v Chrudimi a byl inspirován akcí Chrudim (o)žije, která se každoročně koná na začátku září.

*Olga Havlíková*

## Bartoloměj zve na koncerty

Pěvecký sbor Bartoloměj z Bítovan vás srdečně zve na své červnové koncerty, které se uskuteční:

v neděli 2. 6. od 18.30 hod. v kapli sv. Anny v Přestavlkách,  
v pátek 7. 6. od 17.00 hod. v Husově sboru v Chrudimi (Noc kostelů),  
v pátek 7. 6. od 19.30 hod. v kostele sv. Jiljí v Nasavrkách (Noc kostelů),  
v pátek 14. 6. od 19.00 hod. v kostele sv. Bartoloměje Bítovany.

V repertoáru máme písně různých autorů a různých žánrů, od folku přes skupinu ABBA, Beatles, až po peruánskou či welskou baladu.

Zpěv doprovází housle, viola, kytary, několik druhů fléten a další tajemné a zajímavé nástroje, např. handpam. Těšíme se na hudební souznění s vámi.

*Lenka Kellerová*

## Pozvánky z Geoparku

### 8. ročník tradičního chrudimského rýžování

Tradiční chrudimské rýžování za Divadlem Karla Pippicha v městském náhonu proběhne **1. června od 9 do 13 hodin**. Součástí rýžování je i šperkařská dílna, takže vyrýžované poklady si budete moci odnést domů jako suvenýr. Zajištěno bude i tradiční občerstvení a naše pivo IRON. Vstup zdarma, letní počasí zajištěno, doporučujeme vzít si s sebou boty do vody.

### Bubny v lomu

Přijďte si **21. června od 20.30 hod.** poslechnout bubenickou show chrudimské skupiny Drum for fun. Zažijte magickou atmosféru zvuků bubnů jen za svitu ohně. Koncert se koná v lomu u Stolan cca 1 km od školy. Délka trvání cca 45 min., vstup zdarma, v případě nepříznivého počasí se koncert nekoná.

### Chrudimsko–Hlinecko v černobilém

Celkem 30 fotografů z různých míst republiky si jako zajímavé místo k fotografování vybralo tentokrát oblast Chrudimsko–Hlinecka. Výstava představí černobílé snímky přírody, architektury i industriálních stop této oblasti. Výstava bude zahájena vernisáží **4. června od 18.30 hod.**, po které nebude následovat přednáška. Výstava potrvá do 28. června. Vstup zdarma.

*Jakub Ženka, Geopark Železné hory*

## Noc kostelů

Program v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Chrudimi v pátek 7. června:

|             |   |
|-------------|---|
| 17.30–17.45 | zahájení Noci kostelů vyzváněním zvonů  |
| 18.00–19.00 | mše svatá   |
| 19.00–20.00 | Anežka Přemyslovna a Chrudim<br>přednáška RNDr. Tomáše Pavlíka                                      |
| 20.00–21.00 | Česká varhanní hudba<br>varhanní skladby a prohlídka hudebního kůru<br>s MgA. Tomášem Žídkem, Ph.D. |
| 21.00       | večerní modlitba a požehnání našemu městu<br>s farářem P. Janem Šlégrem.                            |

Možnost rozhovoru s knězem po celý večer.

*P. Jan Šlégr, římskokatolická církev*

## Noc kostelů v Husově sboru

V pátek 7. června v Rooseveltově ulici  
17 hodin – koncert pěveckého sboru Bartoloměj  
18.30 hodin – koncert terceta, lidové, židovské, operetní písně s klavírním doprovodem, ukáзка tvorby mladé umělkyně Nataly Schättingerové, prohlídka sboru, malé občerstvení

*Tereza Koselová*

## Taneční škola InDance spouští přihlašování do kurzů na rok 2024/2025

Taneční škola InDance již mnoho let probouzí radost z tance v malých i velkých lidech. Jde o největší taneční školu v České republice. V InDance vyučujeme podle jedinečné metodiky, v níž kombinujeme moderní tanec s jinými styly a neopomíjíme ani důležité prvky fyzioterapie. Nyní máte možnost se k nám přidat! Přihlašování do kurzů v Chrudimi a v Pardubicích spouštíme 6. června. Kurzy jsou vhodné pro všechny věkové kategorie, od nejmenších až po dospěláky, ale také pro začátečníky i pokročilejší tanečníky.

Potkejte se s námi během června v divadlech na představení Hejblata a na promo akcích. Anebo si naše lekce můžete rovnou vyzkoušet na příměstském InDance táboře pro děti od 5 do 15 let v prostorách Gymnázia Josefa Ressela. Na táboře vás čekají dvě taneční lekce denně s našimi zkušenými lektory a také další sportovní i kreativní aktivity venku i v tanečním sále. Více informací najdete na [www.indance.cz](http://www.indance.cz).

Aneta Krejčík Plšková, Taneční škola InDance

## Listování na gymnázium

Ráda bych vás pozvala na další představení ze série LiStOVáNí. Tentokrát budeme společně listovat knihou *Než natáhnu brka* od finského autora Antti Tuomainena.

Čeká vás detektivní zápletka – Jaakkovi je 37, když mu lékař oznámí, že nemá chřipku, ale umírá na otravu a nemá už moc času. Když se z ordinace vrátí domů, přistihne svou ženu in flagranti se zaměstnancem jejich společné firmy. Firma, kterou začíná ohrožovat nebezpečná konkurence. Jaakko se rozhodne vypátrat toho, kdo mu usiluje o život. Se smrtí za zády jde všechno rychleji a je potřeba užít si i využít každou minutu.

Představení se koná v sále chrudimského gymnázia v pondělí 17. června v 17.30 hod. Předprodej lístků probíhá na tradičním mís-

tě – u Mlsného pecivála (Resselovo náměstí 135). Jste srdečně zváni i k posezení v naší improvizované školní kavárně. Na setkání se těší

Lenka Švadlenková a studenti GJR

## Setkání se starostou

Zdar a sílu, Chrudimáci a Chrudimačky. Ve středu 5. června od 18.00 hodin v Galerii v Muzeu vás bude starosta František Pilný informovat o dění v Chrudimi. Odpovídat bude na vaše otázky, připomínky a náměty, co by se dalo v Chrudimi zlepšit. Přijďte i vy se svou troškou do mlýnice. Jste srdečně zváni.

Richard Herbst

## Bezpečné prázdniny

Ve čtvrtek 11. června ožijí od 8.30 hod. do 12.00 hodin dětské dopravní hřiště a Městský park preventivní akcí Bezpečné prázdniny, která se v Chrudimi konala naposledy v roce 2019.

Akce je zaměřena na děti mateřských škol a žáky základních škol. Zveme také rodiče/prarodiče s dětmi, kteří jsou doma. Odbor sociálních věcí a Integrovaný záchranný systém Pardubického kraje si dávají za cíl připomenout malým návštěvníkům, jak letní volno prožít bez úhony.

Stanoviště zde budou mít republikoví a městští policisté, hasiči, záchranáři a další organizace. Formou her a různých dovednostních a vědomostních soutěží se děti seznámí s tím, jak se bezpečně chovat doma, na ulici, na hřišti, na letním táboře, u vody v přírodě, u domácího bazénu, při bouřce, a jak se vyvarovat toho, aby se nestaly oběťmi trestných činů. Opakována bude první pomoc, děti budou seznámeny s resuscitací a informovány, jak se chovat při mimořádných událostech. Proběhnou ukázky Policie ČR, jízdního oddílu Městské policie Pardubice a Dobrovolných hasičů města Chrudim.

Na všechny se těšíme.

Radka Pochobradská

## Vejšlapy KČT v červnu

### sobota 1. června

Krouna – Předhradí, 11 km  
Sraz v 7.55 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 8.12 hod.  
Vedoucí: J. Brožek

### středa 5. června

Choltice, 6 km  
Sraz v 8.10 hod. na autobusovém  
nádraží, odjezd v 8.20 hod.  
Vedoucí: J. Kožený

### sobota 8. června

Chvaltice – Týnec nad Labem, 8 km  
Sraz v 8.30 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 8.41 hod.  
Vedoucí: J. Tesař

### středa 12. června

Holetín – Trhová Kamenice, 10 km  
Sraz v 8.10 hod. na autobusovém  
nádraží, odjezd v 8.25 hod.  
Vedoucí: E. Černotová a V. Kubínová

### sobota 15. června

Autobusový zájezd, Náměšť na  
Hané, 8 km  
Sraz v 7.00 hod. u divadla,  
odjezd v 7.15 hod.  
Vedoucí: G. Hoffmannová a J. Tesař

### středa 19. června

Větrný mlýn – Černilova, 10 km  
Sraz v 8.25 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 8.42 hod.  
Vedoucí: J. Třasák

### neděle 23. června

Ležáky, 4–12 km  
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 8.13 hod.  
Vedoucí: G. Hoffmannová

### středa 26. června

Prachovské skály, 10 km  
Sraz v 7.30 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 7.47 hod.  
Vedoucí: J. Brožek

### sobota 29. června

Chlum, výročí bitvy u Hradce  
Králové, 8 km  
Sraz v 9.30 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 9.47 hod.  
Vedoucí: J. Brožek



# Chrudimská muzejní „nej“ (3) – Gotické umění ve sbírkách Regionálního muzea v Chrudimi

Ve 14. století patřila Chrudim k nejvýznamnějším královským městům. V 15. století, po husitských válkách, se stala také důležitým centrem utrakvistické víry ve východních Čechách. Na přelomu pozdní gotiky a rané renesance zažívala rozmach městského patriciátu, kdy se bohatí měšťané prosadili mj. i jako objednavatelé uměleckých děl.

V Chrudimi však v tehdejší době neexistovala větší malířská dílna, která by byla schopná uspokojit zvýšenou poptávku po uměleckých dílech. Pro oblast východních Čech tehdy sehrávala velmi důležitou roli slezská Vratislav, se kterou ji spojovala frekventovaná obchodní stezka. Oltářní retábly (nástavce) se tak staly významným obchodním artiklem. Právě ve Vratislavi sídlila dílna Mistra královéhradeckého oltáře, jemuž je připisován mj. i retábl se Zmrtvýchvstáním Krista z kostela Povýšení sv. Kříže v Chrudimi, nacházející se nyní ve sbírkách Regionálního muzea v Chrudimi.



Oltářní křídlo s tématem Příbuzenstva Kristova

Klečící anděl z Kostelce u Heřmanova Městce

Mezi skutečné skvosty, kterými se chrudimské muzeum může pochlubit, patří obraz klečícího anděla z Kostelce u Heřmanova Městce, pozoruhodné dílo české gotické malby 1. poloviny 15. století. Samotný obraz byl součástí výzdoby interiéru kostela sv. Petra a Pavla a pokrýval dřevěná dvířka sanktuáře (schránky na svátost oltářní – eucharistie). Anděl světloňoš patří k typické výzdobě sanktuárií sloužících pro ukládání eucharistie v kostelích. Postavu i šat anděla definuje výrazná štětcová kresba příznačná právě pro malířství 20. a 30. let 15. století.

Z hřbitovního kostela Povýšení sv. Kříže v Chrudimi pochází oltář z doby okolo roku 1510, jehož střed zaujímá obraz Zmrtvýchvstání Páně. Typickým prvkem užívaným v dílně Mistra královéhradeckého oltáře je způsob výzdoby zlateného pozadí – plastický rostlinný dekor, jehož prostorový efekt je umocněn drobným hustým rytím. K oltáři náleží predela, na níž jsou vyobrazeny postavy mistra Jana Husa, mistra Jeronýma Pražského v doprovodu dvou patronů českých zemí – sv. Václava a sv. Prokopa držícího d'ábla. V tomto

kontextu zde husitští kněží, kteří oba zemřeli mučednickou smrtí, vystupují jako přímluvci při Posledním soudu. Malířské dílo na tomto retáblu je spjaté s východočeským prostředím a patří rovněž do okruhu tvorby Mistra královéhradeckého oltáře. Samotná malba představuje významný unikát, jelikož podobných znázornění mistra Jeronýma se dochovalo výrazně méně, než vyobrazení Jana Husa. Chrudimský výjev je považován dokonce za nejstarší známé vyobrazení Jeronýma Pražského v Čechách.

Jedinečným dokladem uměleckých vztahů mezi Chrudimí a Vratislaví je také import oltářního celku z dílny Jacoba Beinharta, založené roku 1483 a působící ve Vratislavi více než sto let. Ve 20. letech 16. století byl právě v Beinhartově dílně objednan křídlový oltář pro hlavní oltář kostela Nanebevzetí Panny Marie v Chrudimi s tehdy populárním tématem Příbuzenstva Kristova na dvou párech pohyblivých křidel. V chrudimském muzeu je uložen jeden pár těchto oltářních křidel, která byla oddělena již v letech 1646–1863, kdy je archa (výtvárně ztvárněný nástavec oltáře) dokumentována v kostele sv. Michaela v Chrudimi. Oddělený pár se již tehdy nacházel ve špitální kapli sv. Filipa a Jakuba, odkud se malby dostaly do muzea. Malířsky vynikající oboustranně malovaná křídla jsou pozdním dílem Mistra královéhradeckého oltáře nebo jeho následovníka, který určitou dobu pracoval pro Jacoba Beinharta.

Skupina chrudimských oltářů překvapuje svým počtem. V podstatě nemá v Čechách a na Moravě obdobu a svědčí o bohatství obyvatel města, o jejich zbožnosti a také o tom, že utrakvistická Chrudim byla v pozdním 15. a v prvních desetiletích 16. století regionálním uměleckým centrem.

V chrudimském muzeu byla tato umělecká díla k vidění naposledy v rámci výstavy Víra v umění – umění ve víře, kterou pořádalo v roce 2020 Regionální muzeum v Chrudimi jako vyústění předcházející spolupráce s Ústavem dějin umění AV ČR. Bohužel tuto unikátní výstavu, která představovala vzácné oltářní obrazy z kostelů i muzejních sbírek, středověké sochy i uměleckořemeslné práce, mohl nakonec spatřit jen zlomek návštěvníků. Byla záhy po svém zahájení z důvodu proticovidových opatření uzavřena. Uchována je alespoň jako virtuální výstava a je možné si ji připomenout na webových stránkách muzea [www.muzeumcr.cz](http://www.muzeumcr.cz) – Výstavy.

*Iva Kopecká, Regionální muzeum v Chrudimi*



Oltář Zmrtvýchvstání Krista s predelou s mistrem Janem Husem a Jeronýmem Pražským

# Chrudim včera a dnes



Fotografie zachycuje pravou stranu Štěpánkovy ulice při pohledu směrem k Resselovu náměstí. Zcela vpravo je dům čp. 93/1 s domovním znamením pelikána krmícího mláďata, který odkazoval na jméno majitele chrudimského řezníka Pelikána. V čp. 92/1 byla restaurace U Vodičků, jak bylo zmíněno v minulém příspěvku. Další v řadě jsou čp. 91 a 90/1. V domě čp. 89/1 se narodil český dramatik Jan Nepomuk Štěpánek, jak připomíná i pamětní deska umístěná mezi okny v prvním patře. Dům prošel před několika lety rekonstrukcí, při které byl zvýšen o dvě patra a byl změněn i způsob instalace pamětní desky. Tyto změny vyvolaly mezi Chrudimáky diskuzi.



Ve vedlejším dvoupatrovém domě čp. 88/1 měl houslařskou dílnu F. L. Prokop, v přízemí byl ještě před několika lety obchod s obuví paní Toufarové.

Snímek zhotovil Jaroslav Rybář v roce 1930. V muzejních sbírkách je dochovaný skleněný negativ s popisem Velká podsíň. Tak bývaly zvané domy s podloubím ve Štěpánkově ulici. Jako Malá podsíň byl označován dům čp. 76/1 (Rozvodovský) na Resselově náměstí.

*Veronika Lánská, Regionální muzeum v Chrudimi*

## Na minutu s...

Znáte biblický příběh o Jákobových ženách? Jákob měl dvě manželky – v tehdejší starověké době to bylo běžné. Byly to sestry Lea a Ráchel. Jákob miloval Ráchel. Lea si vzal nedobrovolně, vlastně mu byla nucená podvodem. A Lea to moc dobře ví. Touží po tom, získat manželovu náklonnost. Ale Jákob má oči jenom pro krásnou Ráchel.

Lea doufá, že si manželovo uznání a lásku získá skrze děti. A těch má Lea skutečně požehnaně – rodí jak na běžícím pásu. A s každým dalším dítětem marně doufá, že teď už si jí manžel konečně začne všimát.

Na druhé straně stojí bezdětná Ráchel, které se stále nedaří otěhotnět. Ráchel

touží po dítěti. Bolí ji, když vidí, jak si Jákob hraje se svými syny, které mu dala Lea.

Lea a Ráchel. Jedna druhé závidí to, co sama mít nemůže. A jak to bývá, napětí mezi dvěma rodiči má dopad i na zbytek rodiny. Jákob, děti i další členové domácnosti jsou postupně vtahováni do smršťe soupeření a vzájemných odplat mezi Leou a Ráchel. Celá domácnost se stává bojištěm. Každý zúčastněný člen rodiny se stává nástrojem v rukou té či oné ženy. Jedna sestra druhé závidí. A ani jedna z nich nevidí bohatství, které sama už dávno má.

Bible to nijak nepřikrášluje, podává realistický obraz toxické domácnosti. Ale

právě to je důvod, proč se mě tento příběh tak dotýká. Jákob by podrazák, dopouštěl se obrovských přešlapů a chyb – a přesto to s ním Bůh nikdy nevzdal. Stále byl s ním, ukazoval mu cestu, podporoval ho v těžkých chvílích. Lea s Ráchel by si nejradyji vyškřábaly oči – a přesto je Bůh neopustil.

Jákobova rodina nebyla dokonalá. Ale která rodina je? A proto mi přijde důležité si ten příběh připomínat. Bůh to s lidmi nevzdává, ať už jsou lidské vztahy jakkoli pošramocené. Byl s Jákobem i celou jeho rodinou. Tak proč by nemohl být i s námi?

*Magdalena Horáková, farářka Česko-bratrské církve evangelické*



# FESTIVAL UVĚDOMĚNÍ

**PŘEDNÁŠEJÍCÍ:**  
**MARIAN JELÍNEK / JAN VOJÁČEK**  
**MARK DZIRASA / PETR CASANOVA**  
**RADKIN HONZÁK / JAN RAK**  
**MARTIN JAN STRÁNSKÝ**  
**MARGIT SLIMÁKOVÁ**  
**VERENICE CARVAJAL /MEXICO**

Předprodej v síti: **TICKETSTREAM**

**22. ČERVNA 2024 SVOJŠICE U PARDUBIC**  
[www.festivaluvedomeni.cz](http://www.festivaluvedomeni.cz)



# správné křivky

FASHION ★ MODE

Milé dámy,  
 otevřeli jsme pro Vás  
 nový specializovaný obchod  
 s oděvy větších velikostí.  
 Přijďte si vybrat z naší široké nabídky.  
 Nákupní středisko Dukla v Chrudimí.  
 Tel.: 777 307 136

[www.galamoda-XXL.cz](http://www.galamoda-XXL.cz)



**RECYCLING**  
 www.recycling.cz

NAŠE SLUŽBY

**JSME TU PRO VÁS!**

- VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU, BAREVNÝCH KOVŮ A PAPIRŮ
- ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZARÍZENÍ
- PROVOZUJEME SBĚRNÝ DVŮR
- LIKVIDACE NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ
- ZPĚTNÝ ODBĚR PNEUMATIK

**EKOLOGICKÁ LIKVIDACE AUTOVRAKŮ**

725 757 800



# Zahrádky

Na Rozhledně

**červnové slevy**  
**10 % a více**

- Poslední volné pozemky
- Parkovací stání zdarma
- Dokončení v červenci 2024
- Lze financovat hypotečním úvěrem

[www.zahradkychrudim.cz](http://www.zahradkychrudim.cz)



## PRODEJ NOVOSTAVBY

Prodám novostavbu zatepleného nízkonákladového rodinného domu v Chrudimí, Na Kopanici s garáží, 3+kk, 120 m<sup>2</sup>.

Dispozice: 1. PP garážové stání s automaticky otvíranými dveřmi se samostatně uzamykatelnými dveřmi zn. Hörmann, vestavěné skříně s úložnými prostory na míru, dále oddělená **technická místnost se sprchovým koutem**, umyvadlem pro umístění pračky a sušičky.

V mezipatře vstup na **zastřešenou venkovní terasu** vhodnou k relaxaci s možností zasklení se vstupem na prostranství se zámkovou dlažbou vhodnou pro parkování dalšího vozu nebo pro vytvoření zahrádky, případně zastřešení.

1. NP: chodba s vestavěnou skříní a s věšáky a policemi na míru, dále **kuchyň s obývkem s vestavěnou kuchyňskou linkou, barovým pultem, elektrospotřebiči** (lednice s mrazákem, mikrovlnná trouba, varná deska, digestoř, trouba). Na patře dále **samostatná koupelna se sprchovým koutem** a koupelnovým nábytkem a **samostatné WC s umyvadlem** a vestavěnou skříníkou, zrcadlem.

2. NP: ložnice s vestavěnou skříní, balkonovými dveřmi, **automatickou dálkově ovládanou nastavitelnou klimatizací**, malá chodba s vestavěnou knihovnou, dále **dětský pokoj** s dálkově ovládanou automatickou klimatizací s krásným výhledem na město.

Dům je v centrální poloze města Chrudim, ale v klidové zóně bez dopravního provozu. Cena: 8 500 000 Kč.

**Nutno vidět. Prodej přímo od majitele domu, volejte: 604 990 976.**





# ŽALUZIE

Karel Pavlíček

-horizontální -textilní roletky  
 -vertikální -sítě proti hmyzu

[www.zaluzie-pavlicek](http://www.zaluzie-pavlicek)  
 603 479 679

# KŮRKA

KAMENICTVÍ PRO VÁŠ HRBITOV

**SLEVY až 30%**

Ceny přizpůsobíme a materiál navrhne s ohledem na Vaše finanční možnosti...

**Kč 19.470**  
~~27.808~~

Vzorková prodejna: Pardubice, Milheimova ul.  
 775 337 383 466 330 074  
[www.kamenictvi-kurka.cz](http://www.kamenictvi-kurka.cz)




## Chrudimský zpravodaj

č. 6/2024. Vychází 1. června 2024

Periodický tisk územního samosprávného celku.

Vydává město Chrudim,

Resselovo náměstí 77, 537 01 Chrudim I,

IČO 270 211, DIČ CZ 00270211.

Redakce: Sylva Drašnarová, Aleš Prokopec.

Telefon redakce: 469 657 147,

e-mail: [zpravodaj@chrudim-city.cz](mailto:zpravodaj@chrudim-city.cz).

Redakční rada: Sylva Drašnarová, Richard Herbst,

František Chmelík, Pavel Kobetič, Aleš Nunvár,

František Pilný, Aleš Prokopec, Jana Stehlíková.

Jazyková úprava: Bohumila Novotná. Autor

příspěvku odpovídá za věcnou a jazykovou

správnost. Redakce neručí za obsah příspěvků

externích dopisovatelů.

Náklad 11 000 výtisků. Grafický návrh Markéta

Steinert. Předtisková příprava a tisk Samab press

group, a. s., Brno.

Registrováno Ministerstvem kultury České

republiky pod značkou MK ČR E 11846.

Vychází 1x měsíčně. Distribuce zdarma do všech

domácností na území města Chrudimě.

Přetisk povolen pouze se svolením vydavatele.

Uzávěrka čísla 15. května 2024